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СЛАБКА ФОРМАЛІЗАЦІЯ АРТ-ПРОЄКТІВ ЯК ДЖЕРЕЛО РИЗИКІВ 

 

Все частіше можна спостерігати застосування проєктного підходу 

вітчизняними керівниками для проведення культурних та мистецьких заходів. 

Така тенденція є цілком обґрунтованою. По-перше, економічна складова. 

Адже мистецтво – це не тільки потреба людини в естетичному задоволенні, 

сприяння її духовному розвитку або відображення своїх думок, свого 

внутрішнього світу через творчість. Культурні та творчі заходи, твори 

мистецтва – це арт-ринок, який вже у багатьох країнах світу став потужним 

напрямом національної економіки. На жаль, Україна в цьому питання займає 

далеко не перші позиції і наш арт-ринок знаходиться поки що на етапі 

становлення. По-друге, творчі заходи – слабко формалізована сфера, де 

здебільшого неможливо на початку чітко визначити всі вимоги до результату. 

Це є джерелом ризиків. І саме проєктний підхід, на відміну від традиційного 

менеджменту, дає змогу на гнучке планування, враховуючі фактор відсутності 

формалізації вимог до результату, що і підвищує відсоток успішно 

реалізованих творчих заходів. 

Планування ризиків – є одним із важливих етапів проєктного підходу. 

Він дозволяє передбачити всі можливі ситуації, які можуть стати на заваді 

успіху проєкту. Саме тому цій темі приділяється значна увага з боку науковців. 

Наприклад, в роботах Вітлінського В.В., Грабового П. Г., Данченко О.Б. [1], 

описані як сучасні підходи до управління ризиками, так і адаптації цих ризиків 

до умов в Україні.  

Кожна сфера має свою специфіку і свої джерела ризиків, що виключає 

варіант створення єдиної універсальної системи управління ризиками. Творча 
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сфера не є винятком і навіть, навпаки, має одне суттєве уточнення, що значно 

ускладнює задачу ефективного управління ризиками арт-проєктів. Зважаючи 

на те, що застосовувати проєктний підхід для реалізації творчих заходів, або 

арт-проєктів, все ж таки в нашій країні стали відносно не так давно, тема 

ризик-менеджменту саме для арт-проєктів також залишається з багатьма 

невідомими [2]. Вона потребує детального та глибокого аналізу. Використання 

зарубіжного досвіду має бути виваженим та адаптованим під менталітет і 

реалії нашої країни. 

В роботах [3-5] автором вже були розглянуті такі джерела ризиків, як 

специфічні відмінності арт-проєктів, психологічні особливості команди арт-

проєкту та можливість використання розподілених проєктів у творчій сфері. 

Вони склали 3 загальні групи джерел ризиків. Відсутність чітких вимог до 

продукту арт-проєкту, або слабка формалізованість більшості арт-проєктів, 

можна віднести до специфічних відмінностей таких проєктів. Після 

визначення групи джерела ризику слід детально описати сам ризик та 

визначити параметри арт-проєкту, на які буде негативний вплив. Все це 

важливо для менеджерів арт-проєктів у подальшій роботі з розробки плану 

заходів по запобіганню ризику. 

Тож, відсутність відсутність конкретики у вимогах до продукту арт-

проєкту може виражатися: 

• у приблизному періоді проведення арт-проєкту в  термін від місяця до 

двох-трьох місяців без чітко визначеної дати з боку замовника; 

• у відсутності детального опису параметрів продукту арт-проєкту з боку 

замовника. 

Аналізуючи наслідки та визначаючи параметри проєкту, на які 

неодмінно матиме вплив відсутність чіткої формалізації вимог до продукту 

арт-проєкту, можемо зробити наступні заключення. 

Відсутність чітко визначеної дати може вплинути на не вірно 

розрахований час для виконання окремих робіт проєкту, що неодмінно 
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відобразиться і на якості проєкту. Але слід зазначити, що в багатьох сферах 

проєкти можуть мати термін закінчення, а не чітко визначену дату. Для арт-

проєктів кінцевою датою є безпосередньо проведення самого заходу. Тож, чим 

більший термін зазначено для проведення заходу, тим більша вірогідність 

помилок у розрахунку часу на виконання. Якщо дата проведення заходу буде 

призначена на початок визначеного терміну, роботи по підготовці заходу 

можуть бути не виконані у повній мірі. Скорочення часу на їх виконання може 

вплинути на якість. Якщо ж дата проведення заходу буде призначена на кінець 

визначеного терміну, «запас» часу дає спокусу для менеджера арт-проєкту 

зробити все ідеально. Враховуючи інші джерела ризиків, як то психологічні 

аспекти творчих особистостей [3], прагнення до ідеалу може призвести до 

затягування виконання задачі митцем, для якого поняття «ідеалу» буде своє 

особисте і відмінне від «ідеалу» проєктного менеджера. Будь-яке нагадування 

про термін і намагання прискорити роботу митця може призвести до низки 

наслідків від особистого незадоволення виконавця своєю роботою до відмови 

виконувати її або, навіть, її знищення. Крім цього, прагнення створити 

неперевершений шедевр може вплинути на перевищення бюджету проєкту. 

Адже митець буде вимагати певних матеріалів, без яких робота, з об’єктивних 

та суб’єктивних причин не стане шедевром. 

Відсутність детального опису параметрів продукту арт-проєкту може 

призвести до невідповідності отриманого результату очікуванням деяких 

стейкхолдерів. В даному випадку, прояв «творчого» підходу до реалізації арт-

проєкту з боку проєктного менеджера, може вплинути як на час проєкту, так і 

на його якість і вартість. Також невизначеність у вимогах ускладнить роботу 

менеджера арт-проєкту в плані неможливості використати шаблони або 

попередній досвід у реалізації типових арт-проєктах. Не маючи чіткої уяви про 

результат, менеджер залишається «сам на сам» у вирішенні питань планування 

робіт, підбору команди проєкту, визначення фактичного бюджету проєкту.  
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Тож, виходячи з вищеподаного аналізу, можемо побачити, що слабка 

формалізованість арт-проєкту – це відсутність інформації з боку замовника, 

отримання якої не залежить від компетентності менеджера арт-проєкту. Це 

джерело ризиків, що матимуть наслідки, які негативно вплинуть на всі 3 

параметри успішності проєкту: його час, вартість та якість. А при врахуванні 

ризиків з інших джерел, які накладаються один на одного, маємо ситуацію, де 

менеджеру арт-проєкту знадобиться ретельно продумувати план заходів, що 

зможуть або запобігти певним ризикам, або мінімізувати їх негативний вплив 

на арт-проєкт і попри все зробити його успішним. 
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ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 

Управління проєктом івент-заходами охоплює методи та інструменти 

управління унікальними подіями, які розглядаються як окремі проєкти, що 

мають початок і закінчення, мету, завдання та обмежені ресурси на реалізацію. 

Згідно класифікації [1], конференції, семінари, тренінги, круглі столи тощо 

відносять до ділових івентів. 

Слід зазначити, що пандемія короновіруса значно вплинула на всі сфери 

економічної діяльності країн світу. Однією з особливо постраждалих галузей 

стала івент-індустрія, а саме - відмова усіх офлайн заходів, введення 

протиепідемічних обмежень призвели до необхідності докорінної перебудови 

діяльності як в івент-галузі, так і в освітній діяльності, що характеризує 

перехід до дистанційного навчання. В умовах сьогодення необхідно 

враховувати перспективи розвитку івент-галузі в період COVID-19 та виявити 

проблемні аспекти таких заходів в онлайн форматі, в тому числі при 

проведенні ділових та освітніх заходів [2].  

Розглянемо основні тренди розвитку в івент-ідустрії, які слід враховувати 

при проведенні ділових заходів. 
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